
ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 

ТЕМА 2. Особливості організації обліку грошових коштів на 

підприємствах малого бізнесу  

Практичне заняття  

Розв’язування  завдань з обліку  грошових коштів 

Мета : набуття практичних навичок вирішення ситуаційних задач з 

організації обліку наявності і руху коштів на розрахунковому рахунку. 

Наочність: рисунки, схеми, таблиці, роздатковий  матеріал. 

При підготовці до практичного заняття студент повинен опрацювати 

теоретичний матеріал до теми: 

1. Організація обліку наявності і руху коштів на інших рахунках банку . 

2. Облік фінансових вкладень. 

3. Організація обліку касових операцій. 

4. Організація обліку розрахунків з підзвітними особами. 

5  Організація обліку розрахунків з покупцями. 

 

Завдання: розв’язати ситуаційні завдання та оформити їх у робочому 

зошиті. 

Завдання 1. Мале підприємство "АТОН" 27 квітня реалізувало покупцю - 

підприємству "РІКАС" - 5 штук телевізорів "Soni" на суму - 9000 грн. (в тому 

числі ПДВ - 1500 грн.). Вартість одного телевізора складала — 1800 грн. ( в 

тому числі ПДВ - 300 грн.). Фактична собівартість реалізованих телевізорів 

складала -5000 грн. ( 1 шт. -1000 грн.). В зв'язку з тим, що один телевізор був 

пошкоджений, 2 травня його було повернено постачальнику - малому 

підприємству "АТОН". 

Необхідно  

1. Відкрити журнал реєстрації господарських операцій та відобразити 

господарські операції в проводках. 

Завдання 2. Мале підприємство "АРГ" 25 травня отримало від 

вітчизняного постачальника підприємства "МРІЯ" товари для реалізації в 

роздріб на суму 18000 грн.( в тому числі ПДВ - 3000 грн.). 26 травня кошти за 

товар були перераховані постачальнику - підприємству "МРІЯ". 28 травня 

підприємство "МРІЯ" реалізувало товар покупцям за готівку на суму 24000 (в 

тому числі ПДВ - 4000) грн. Торгова націнка на товар склала 4000 грн.  

Завдання: 

1. Відкрити журнал реєстрації господарських операцій та відобразити 

господарські операції в проводках. 

2. Розрахувати фінансовий результат від реалізації товару та відобразити 

у бухгалтерських проводках. 

1. Розрахувати податок на прибуток та відобразити у бухгалтерських 

проводках. 

Завдання 3. Підприємство склало угоду на продаж товарів в кредит. 

Вартість товару згідно угоди складає 2000 грн. Крім того ПДВ - 400 грн. 

Розрахунок за проданий товар був через 3 місяці після продажу ( передачі 

товару покупцю ). За кредит покупець кожен місяць платив відсотки в сумі 150 

грн., крім того ПДВ-30 грн.. Загальна вартість в кредит склала: (2000 грн., ПДВ  



- 400 грн.) – продажна вартість товару; ((150 грн., ПДВ -30 грн.)х 3 місяці = 540 

грн.) - сума відсотків по товарному кредиту. Загальна сума склала 2940 грн. 

Облікова вартість проданого в кредит товару складає 1100 грн. 

Завдання: 

Відкрити журнал реєстрації господарських операцій та відобразити 

господарські операції в проводках. Розрахувати фінансовий результат від 

реалізації товару та відобразити у бухгалтерських проводках. 

 

Основні нормативні акти: 1,2,3,4,6,15,17 

Рекомендована література: 23,25,26,30 

 

ТЕМА 5. Особливості організації обліку виробничих запасів на 

підприємствах малого бізнесу 

Практичне заняття  

Розв’язування завдань на облік виробничих запасів на підприємствах 

малого бізнесу  

Мета : набуття практичних навичок вирішення ситуаційних задач з 

організації обліку виробничих запасів на підприємствах малого бізнесу. 

Наочність: рисунки, схеми, таблиці, роздатковий  матеріал. 

При підготовці до практичного заняття студент повинен опрацювати 

теоретичний матеріал до теми: 

1.Склад виробничих запасів загальна їх характеристика, оцінка. 

2.Організація первинного обліку і документального оформлення наявності 

та руху матеріальних запасів в бухгалтерії. 

3.Особливості організації обліку малоцінних та швидкозношуваних 

предметів. 

4.Організація обліку податку на додану вартість при закупівлі 

матеріальних цінностей. 

 

Завдання: розв’язати ситуаційні завдання та оформити їх у робочому 

зошиті. 

Завдання 1. Проведена інвентаризаційною комісією інвентаризація  на 

складі підприємства ―ТДК‖. При перевірці виявлена загальна сума нестач ( 

втрат від псування  ТМЦ ) на суму 123000 грн. ( списано нестачі за рахунок 

лишків пересортиці – 10000 грн.; в межах природного убутку – 13000 грн.; на 

винних осіб за обліковими цінами – 50000 грн. ( ПДВ – 10000 грн. ); цінностей 

понад норми природного убутку у випадку не встановленого винуватця – 50000 

грн. ). Суму нестачі в розмірі 60000 грн. було сплачено матеріально-

відповідальною особою в касу ( на розрахунковий рахунок, з заробітної плати ). 

 

Завдання: 

Відкрити журнал реєстрації господарських операцій та відобразити 

господарські операції в проводках. 

Завдання 2. Мале підприємство ( не є платником ПДВ ) придбало для 

виробництва матеріали ( 1000 шт. по 2,4 грн. за шт. враховуючи ПДВ ) у 

постачальника на суму 24 тис. грн.. в тому числі ПДВ та оприбуткувало на 

склад ( на дату прийняття запасів залишки на складі дорівнювалися – 0 грн. ) В 



подальшому ці матеріали були відпущені у виробництво для виготовлення 

продукції у кількості 100 шт. - ? за 1 шт. 

Завдання: 

1.Відкрити журнал реєстрації господарських операцій та відобразити 

господарські операції в проводках. 

2. Заповнити відомості за спрощеною системою згідно Методичних 

рекомендацій №422 

Завдання 3. Підприємство придбало спеціальний інструмент, у зв’язку із 

чим направило у відрядження співробітників відділу постачання ( на 

службовому автомобілі ): 

- вартість інструмента – 8700 грн.; 

- сплачено посередникові за інформаційні послуги, пов’язані з 

пошуком цього інструмента – 84 грн.; 

- транспортні витрати ( на автомобіль ) – 170 грн.; 

- витрати на відрядження  - 105 грн. Крім того, підприємство за 

безготівковим розрахунком придбало канцтовари на суму 100 грн., частина 

яких на суму 80 грн. була видана співробітникам офісу. 
Завдання:  

1.Відобразити господарські операції на рахунках бухгалтерського обліку 

та визначити відповідні суми. 

2. Заповнити відомості за спрощеною системою згідно Методичних 

рекомендацій №422 

 

Основні нормативні акти: 1,2,3,4,6,15,17 

Рекомендована література: 23,25,26,30 

 

ТЕМА 6. Особливості організації обліку оплати праці і соціального 

страхування на підприємствах малого бізнесу  

Практичне заняття 5  

Розв’язування завдань на облік оплати праці і соціального страхування на 

підприємствах малого бізнесу  

Мета : набуття практичних навичок вирішення ситуаційних задач з організації 

обліку оплати праці і соціального страхування на підприємствах малого 

бізнесу.  

Наочність: рисунки, схеми, таблиці, роздатковий  матеріал. 

При підготовці до практичного заняття студент повинен опрацювати 

теоретичний матеріал до теми: 

1. Організація документального оформлення та порядку нарахування 

основної та додаткової оплати праці. 

2. Організація обліку розрахунків по оплаті праці. 

3. Організація обліку депонованої заробітної плати. 

4. Види утримань із заробітної плати 

5. Методика розрахунку утримань. 

6. Особливості відрахувань на державне страхування на підприємствах 

малого бізнесу. 

 



Завдання: розв’язати ситуаційні завдання та оформити їх у робочому 

зошиті. 

Завдання 1. На малому підприємстві "САПФАН" робітникам основного 

виробництва нарахована заробітна плата у розмірі - 4000 грн. та технічному 

персоналу виробничого цеху у розмірі - 3500 грн. за травень місяць. На 

заробітну плату нараховано збір: на обов'язкове соціальне страхування; на 

обов'язкове соціальне страхування на випадок безробіття; на обов'язкове 

державне пенсійне страхування та соціальне страхування на нещасний випадок 

та професійне захворювання -1,02%. Утримано: на обов'язкове соціальне 

страхування; на обов'язкове соціальне страхування на випадок безробіття; на 

обов'язкове державне пенсійне страхування; податковий податок. 

Завдання: 

Відкрити журнал реєстрації господарських операцій та відобразити 

господарські операції в проводках. 

Розрахувати усі нарахування та утримання з заробітної плати. 

Завдання 2. Виробниче підприємство "ДОРА" за квітень місяць 200  року 

нарахувало заробітну платню 5 робітникам. Оклад кожного робітника складав -

500, 00 грн.. Заробітна платня в зв'язку з відсутністю грошових коштів була 

видана продукцією власного виробництва - дерев'яними вішалками для одягу. 

Вартість однієї вішалки складає - 66,57 грн. та ПДВ -20% (13,31 грн.) 

Собівартість однієї вішалки — 50,00 грн. Підприємство відноситься до 

категорії професійного ризику 13 - 2,03%. 

Завдання: 

1. Відкрити журнал реєстрації господарських операцій та відобразити 

господарські операції в проводках. 

2. Розрахувати усі нарахування та утримання з заробітної плати. 

3. Заповнити розрахунково - платіжну відомість. 

3. Задачу вирішити з урахуванням 8 класу 

 

Основні нормативні акти: 1,2,3,4,6,15,17 

Рекомендована література: 23,25,26,30 

 

ТЕМА 10. Особливості організації складання бухгалтерської звітності 

підприємства малого бізнесу  

Практичне заняття 6  

Розв’язування завдань на складання фінансової звітності на підприємствах 

малого бізнесу  

Мета : набуття практичних навичок вирішення ситуаційних задач з 

організації складання бухгалтерської звітності підприємства малого бізнесу. 

Наочність: рисунки, схеми, таблиці, роздатковий  матеріал. 

При підготовці до практичного заняття студент повинен опрацювати 

теоретичний матеріал до теми: 

1.Склад і загальна характеристика бухгалтерської звітності. 

2.Бухгалтерський баланс, оцінка активів і пасивів підприємства. 

3.Організація складання звіту про прибутки (доходи, витрати). 

4.Організація контролю і аналізу фінансового стану підприємства на базі 

звітності. 



 

Завдання: розв’язати ситуаційні завдання та оформити їх у робочому 

зошиті. 

Завдання 1. Підприємством здійснена постачальникові передоплата за 

матеріали на суму 50 000 грн., ПДВ - 10 00.0 грн. 

Під час приймання встановлена недостача матеріалу. Після встановлення 

причин  недостачі виявилися: 

- недостача у межах норм природних втрат - на суму 1 000 грн., ПДВ - 

200 грн.; 

- недостача з вини постачальника - на суму 2 000 грн., ПДВ - 400грн. 

Завдання: 

Відобразити господарські операції на рахунках бухгалтерського обліку та 

у фінансовій звітності 

Завдання 2. МП " АРГ" реалізувало покупцю - МП "КРУГ" продукцію на 

суму 100000 грн. ( в т.ч. ПДВ-?). Фактична собівартість продукції склала - 

50000 грн. Продукція була відвантажена. Покупцю. Від покупця надійшли 

грошові кошти за продукцію - 100000 грн. 

Завдання: 

1.Відкрити журнал реєстрації господарських операцій та відобразити 

господарські операції в проводках.  

2. Заповнити відомості за спрощеною системою згідно Методичних 

рекомендацій № 422. 

3.Розрахувати фінансовий результат. 

4. Заповнити форму № 2-м  ― Звіт про фінансовий результат ‖ 

 

Основні нормативні акти: 1,2,3,4,6,15,17 

Рекомендована література: 23,25,26,30,34 
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